

На уровень новых задач

В докладе на XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев указывал, что для перехода к коммунизму необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Вот почему исключительно важное значение приобретают теперь вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно подрастающего поколения.

Вся идеологическая работа партийных и комсомольских организаций призвана развивать новые качества у советских людей, воспитывать их в духе колLECTивизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов морали нового общества, в духе марксизма-ленинизма.

Партийные организации нашего города в последнее время несколько улучшили идеологическую работу среди трудящихся, стали разнообразить формы и методы политической пропаганды, расширять тематику читаемых лекций. Соответственно возросла тяга трудящихся к политическим знаниям. Достаточно привести такой пример, что за три месяца библиотеками города выдано политической литературы в три раза больше, чем за тот же период прошлого года, увеличилось в этом году число подписчиков на газеты и общественно-политические журналы.

Однако уровень и содержание нашей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся еще не отвечают задачам, поставленным XXI съездом КПСС.

Мы недостаточно используем огромный арсенал форм и средств идеологической работы, накопленных партией.

Совершенно ясно, что массово-политическая работа партийных организаций должна носить конкретный, целеустремленный характер, способствовать созданию на предприятии атмосферы творческого труда, производственного подъема.

Коллектив строителей взял на себя повышенные обязательства на 1959 год. Выполнение этих обязательств потребует напряженного труда всего коллектива на протяжении целого года. Казалось бы, что после принятия обязательств партийное бюро организует разъяснение этих обязательств путем повседневных бесед агитаторов, выступлений руководящих работников, организации боевой, мобилизующей на глядкой агитации, что определило бы место каждого проработства, бригады, звена, каждого рабочего в выполнении этих обязательств. Однако такого размаха эта работа до сих пор не получила.

В настоящее время, как никогда остро, встает вопрос об экономном расходовании государственных ресурсов и средств.

Партия и правительство отпускают все необходимое для развития науки, однако это не означает, что эти средства не надо беречь. Между тем имеется достаточное количество фактов, когда сотрудники Института в погоне за быстрыми сроками изготовления приборов не думают об их стоимости и не стараются сделать их более дешевыми.

Из этого следует, что партийные организации лабораторий, цехов и отделов Института должны постоянно воспитывать у сотрудников бережливость, государственный подход к расходованию отпускаемых средств.

Важное значение для успешного выполнения государственных планов имеет строжайшее соблюдение трудовой дисциплины. Между тем еще имеются случаи прогулов без уважительных причин, опозданий, отказов от работы, попадания на работе в непривычном виде, причем нередко вокруг лиц, нарушающих трудовую дисциплину, не создается общественного мнения.

Чтобы политическая работа оказывала влияние буквально на каждого человека, недостаточно вести ее только на производстве. Ее следует проводить непосредственно в жилых домах, общежитиях, в красных уголках, Доме культуры. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует знать о человеке не только, каков он на производстве, но и как он ведет себя дома, в быту. Необходимо чаще устраивать различные культурно-массовые и спортивные мероприятия, особенно в праздничные и выходные дни.

Найболее содержательна, действенность форм и в целом уровень политика-воспитательной работы в решающей степени зависит от кадров, которые ее ведут. Поэтому партийным организациям следует привлекать к этой работе актива, руководящих работников, передавших производство.

Только при плавающем внимании партийных организаций к проведению политика-воспитательной работы среди трудящихся города мы можем рассчитывать на успешное решение задач, поставленных XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Семинар секретарей комсомольских организаций

В здании горкома ВЛКСМ организовался семинар для секретарей комсомольских организаций, в его работе приняли участие 34 секретаря первичных и цеховых организаций. Секретарь ГК КПСС тов. Белкова рассказал об работе народного КПСС, обсуждавшего вопрос «О партийном руководстве комсомольскими организациями» и поставил задачи перед комсомольскими активистами города.

Затем участники семинара вошли в зал заседаний для обсуждения темы работы. Для то-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 44 (158)
Год издания 2-й

Суббота, 11 апреля 1959 года.

Цена 15 коп.



7 лет работает в котельной А. К. Дмитриев, передовик производства, хороший общественник. На снимке: старший кочегар А. К. Дмитриев за регулировкой бойлерной системы.

Фото Н. Печенова.

На комсомольском собрании

На днях состоялось комсомольское собрание в Лаборатории теоретической физики. Комсомольцы обсудили доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Безобразова «Об итогах XXI съезда КПСС и задачах комсомольской организации».

Выступившие в прениях комсомольцы вносили предложения, направленные на более активное участие комсомольцев в общественно полезном труде — в сборе металломолова, в благоустройстве и озеленении города.

Член ВЛКСМ тов. Глейбман отметил, что спортивно-массовая работа в городе не находит должного размаха ввиду отсутствия оборудованной спортивной базы, поэтому комсомольцы решили обратиться к городским организациям с просьбой рассмотреть вопрос о строительстве спортзала силами молодежи города.

Затем комсомольцы обсудили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». На собрании комсомольцы тов. Благовещенский, Ломов, Мойсенко, Глейбман подали заявления с просьбой принять их в народную дружину.

Комсомолка Лепилова, говоря об улучшении культурно-массовой работы, отметила, что в настоящее время посмотреть кинофильм в городе является серьезной проблемой. Мало организуется детских сеансов.

Собрание, прошедшее активно, послужит улучшению работы комсомольской организации.

А. Родионов.

Выполняют свои обязательства

Месяц тому назад бригада шоферов Алексея Лебедева из автотранспортной конторы строительства включилась в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. 6 лучших водителей конторы приняли на себя повышенные обязательства. Решено перевыполнить нормы выработки, экономить горючее, содержать в образцовом состоянии машины, быть примером в быту и на производстве.

Водители с огромным энтузиазмом взялись их осуществлять. Каждый член бригады с еще большей ответственностью и любовью стал относиться к своим обязанностям.

Итоги первого месяца работы по-новому — радости. Они говорят о том, что водители бригады тов. Лебедева с

частью выполняют принятые обязательства. Нормы выработки значительно выросли. Так, шофер Михаил Ус выполнил мартовское задание на 194 процента, Юрий Кушаньев — на 182 процента, Анатолий Большаков — на 144 процента, бригадир Алексей Лебедев — на 159 процентов. У каждого водителя имеется значительная экономия горючего. Шоферы тов. Кушаньев и Большаков сэкономили за март по 200 литров бензина, а тов. Ус — 100 литров. Все водители бригады содержат в образцовом состоянии закрепленные за ними машины.

Сейчас бригада тов. Лебедева, соревнующаяся за право называться коммунистической, включилась в предмайское социалистическое соревнование. В. Ларина.

Отчеты и выборы в профсоюзах

Обсудили отчет цехкома

В городе начались отчетно-выборные профсоюзные собрания.

По-дальному, при большой активности членов союза 8 апреля прошло собрание на 2-ом строительном участке. С отчетом о работе цехкома выступил его председатель С. Н. Царков.

Докладчик отметил, что за отчетный период цехком проделал некоторую работу. На его заседаниях подводились итоги социалистического соревнования, обсуждались вопросы распределения жилищности.

На участке, — говорит тов. Царков, — создются комплексные бригады. Звено плотника Белкова и бригада тов. Сайдикова соревнуются за право называться коллективами коммунистического труда. Во II и III

кварталах прошлого года за достигнутые успехи коллективу дважды присуждалось переходящее Красное Знамя постройкому.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники приняли активное участие в обсуждении доклада. Прорабы тов. Твердохлебов, Быстров, Крышкин говорили о том, что рабочие, бригады и мастера еще не развернули настоящей борьбы за культуру производства, содержат свои рабочие места в плохом состоянии.

Не на должной высоте и качество работ, в этом отношении строители еще нужно много поработать. Выступающие много говорили о трудовой дисциплине. Не перевелись еще на участке люди, которые пьянствуют, прогуливают.

Секретарь парторганизации тов. Овчинников в своем выступлении отметил, что цехком мало занимался вопросами социалистиче-

ского соревнования, на низком уровне проводилась культурно-массовая работа. На участке еще мало бригад и звеньев, борющихся за звание коллективов коммунистического труда.

О культуре на производстве, создании комплексных бригад, переходе на новую безнарядную систему оплаты труда говорил в своем выступлении начальник участка А. И. Родников. На собрании выступили секретарь партбюро строительства П. И. Панфилов, бригадир Перфильев, токарь Гусев и другие.

Собрание избрало новый состав цехкома и делегатов на общестроительную профсоюзную конференцию.

Отчетно-выборные профсоюзные собрания состоялись также на 1-ом строительном участке и в отделе главного механика строительства.

Об улучшении бытового обслуживания населения

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению бытового обслуживания населения» исходило из решений XXI съезда КПСС, где сказано, что «в современных условиях, когда достигнуты огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, имеются все условия для того, чтобы советский народ в ближайшее время стал жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих материальных и духовных потребностей».

Каково положение с бытовым обслуживанием жителей нашего города?

Сейчас в нашем городе имеется ряд предприятий по бытовому обслуживанию. В ведении горкомхоза находятся: бани, прачечная, парикмахерская, ателье индивидуального пошива мужской и женской верхней одежды и легкого платья, фотография. Артель «Большая Волга» имеет в городе 2 сапожные мастерские, радиотелевизионную и часовую мастерские, приемный пункт крашения и химчистки и поднятия петель капюшонов чулок.

Исполкомом городского Совета принимались меры к улучшению работы указанных предприятий. Одно время были жалобы на недовлетворительную работу парикмахерской. В настоящее время за счет обучения мастеров на месте работа парикмахерской улучшилась, ликвидированы очереди, повысилась культура обслуживания. И если клиент раньше долго ждал мастера, теперь, наоборот, мастера ждут клиентов. Отсутствие опытной закройщицы по женскому легкому платью являлось серьезным недостатком в работе ателье. В настоящее время в ателье пришла опытная закройщица.

Для сведения жителей города следует сказать, что в ряде случаев производственные возможности предприятий используются недостаточно. Например, прачечная в 1958 году выстирала 69 тонн белья при плане 50 тонн, и за хорошие показатели ей было

присвоено третье место по области. Однако из 69 тонн белья только 7 тонн выстирано для населения, а 62 тонны — для организаций. Таким образом, на каждого жителя приходится небольшое количество выстиранного белья. Жителям города стоит шире пользоваться прачечной.

Не загружена заказами мастерская по ремонту радиоприемников и телевизоров. Из-за этого не оправдываются затраты по содержанию высококвалифицированного мастера и мастерской.

В январе этого года горкомхозом для удобства жителей рабочего поселка Александровка и близлежащих населенных пунктов были открыты сапожная мастерская и парикмахерская, однако из-за недостатка клиентуры 10 марта парикмахерскую пришлось закрыть. Сапожная мастерская продолжает работу, хотя заказами от местного населения она обеспечена недостаточно.

В свете решения ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР с вводом в эксплуатацию здания комбината бытового обслуживания предполагается организовать дополнительно пошив детской одежды, мужских головных уборов и мужских сорочек, перелицовку и ремонт всех видов оде-

жды, утюжку мужской и женской одежды. В городе будет открыта палатка для срочного мелкого ремонта одежды, чистки и окраски обуви. В отдельном помещении будет оборудована мастерская по ремонту хозяйственного бытовых предметов и металлических изделий: велосипедов, детских колясок, швейных и стиральных машин и т. п.

Таково положение и перспективы по вопросу бытового обслуживания населения нашего города.

Как обстоит дело с обеспечением города хорошей питьевой водой?

При согласовании проекта водоохранной санитарной зоны с заместителем главного санитарного инспектора Союза ССР еще в 1957 году были выдвинуты перед заказчиком определенные санитарные требования. Эти требования заказчиком — бывшим АХУ — не были выполнены, и заместитель главного санитарного инспектора своим постановлением от 26 февраля 1959 года запретил эксплуатацию водонасосной станции. В настоящее время от госсанинспекции есть письмо, в котором говорится, «что после перевода хлорирования воды на жидкий хлор, окончания монтажа бактерицидной установки, накопления статистического материала о качестве воды и получения результатов гидрогеологических полевых изысканий в районе водозабора госсанинспекция готова

вернуться к рассмотрению данного вопроса».

Следует надеяться, что при положительных результатах гидрогеологических изысканий и бактериологических анализов воды в мае-июне этого года удастся решить вопрос с подачей волжской питьевой воды.

С железнодорожным сообщением с Дмитровом и Москвой дело обстоит так: министерством путей сообщения решен вопрос об организации железнодорожного сообщения Дубна — Дмитров — Москва. Выделяются тепловозы и комфортабельные вагоны. Будут курсировать две пары поездов Дубна — Москва и две пары поездов Дубна — Дмитров. До Москвы поезд будет следовать 2 часа 40 минут. Но надо выполнить следующие работы: построить обгонный путь, платформу, решить вопрос со связью, с домиком для дежурного по станции, построить 3 тупика на существующих путях. Решили, что исполнком возьмет на себя строительство платформы и домика для дежурного по станции. Институт — строительство пути для обгона, тупика и связи, и два тупика должно построить предприятие, которому принадлежит Заволжская база.

Следует полагать, что в ближайшее время удастся решить очень важную для жителей транспортную проблему.

Н. Мишанов,
заместитель председателя
исполнкома горсовета.



Запорожский коксохимический завод благодаря высокой механизации трудоемких процессов и слаженной работе всего коллектива из месяца в месяц перевыполняет производственный план. Работники предприятия обязались выдать в этом году дополнительно к заданию 12.000 тонн кокса. В счет этого обязательства уже выдано 2.800 тонн.

Отлично трудится старший люковой коксового цеха Павел Ломейко, обеспечивающий бесперебойную выдачу продукции.

На снимке: старший люковой Павел Ломейко.
Фото А. Красовского. Фотохроника ТАСС

Для выполнения годового плана строительно-монтажных работ строительство располагает достаточным количеством средств механизации. Это — экскаваторы, бульдозеры, башенные и автомобильные краны и много других малых механизмов. Основные строительные механизмы нормы выполняют. Но, несмотря на это, значительная часть трудоемких работ производится вручную. Объясняется это тем, что механизмы работают с перебоями, часто простаивают из-за технической неисправности. Компрессорные станции эксплуатируются на строительстве плохо, а скреперы и канавокопатели до сих пор не нашли должного применения.

Вопрос о выполнении земляных работ комплексно к которой строительной механизации давно обсуждается руководством строительства. Есть решение партийного бюро, записано и в социалистическом обязательстве на 1959 год, однако до конца этот вопрос не решен. Требуется одна штатная единица мастера по земляным работам, а в штате которы ее нет.

В нашем деле большую роль играют кадры механизаторов. От

Полнее использовать механизмы

уровня их знаний, от отношения их к делу зависит работоспособность механизмов. Своим трудом снискали уважение всего коллектива экскаваторщики П. Осиненко, Литвинов, В. Поляков, В. Баранов, бульдозеристы Поляков, Нейлов, Колесников, Клюев, Петров, Зиамбетов, Можаев, Ворошилов, крановщики автомобильных кранов Ф. Агапов, В. Мосолов, А. Пранинников и многие другие. Эти товарищи свои машины содержат технически исправными, не допускают аварий, систематически перевыполняют сменные задания.

Конторы строительной механизации располагают довольно хорошей ремонтной базой, однако механизмы в ремонте простаивают очень долго, и многие через небольшой промежуток времени возвращаются снова в ремонт. Взять, к примеру, экскаватор Э-252, который ремонтировался год, на бульдозере № 09 за 4 месяца меняют третий двигатель. Правда, здесь уместно сказать и о плохом уходе за бульдозером ма-

шинистов тт. Трифонова и Рагушина. В погоне за большими заработками они забывают об уходе за машиной. Но главная причина в том, что для ремонта недостает запасных частей, квалифицированных кадров, отсутствует контроль за качеством работ.

Мне кажется, что руководство строительства и главный механик не с той стороны начали сокращать расходы на административно-технический персонал. Количество механизмов с каждым днем растет, а число инженерно-технических работников, обслуживающих их, уменьшается. Достаточно сказать, что на эксплуатации сейчас заняты только 2 инженерно-технических работника. В связи с этим почная работа механизированных не контролируется и не обеспечивается технической помощью.

Большим бичом в нашем деле является несвоевременная заправка механизмов на линии. Гараж для этой цели выделяет машину, которая много времени простаивает неисправной. На центральном базе горюче-смазочных мате-

риалов насосы не работают, поэтому завести дизельное топливо нет возможности. Заправочной машине после заправки одного механизма приходится возвращаться снова на базу ГСМ, чтобы пополнить свои запасы. И так весь день, а в ночное время база ГСМ не работает. Все это заметно сказывается на эксплуатации механизмов.

Руководство строительства вопросом использования механизмов мало интересуется, хотя все наши беды ему известны. Особенно хорошо они известны главному механику Е. А. Халепину, но он считает, что мы не дорабатываем, стараемся нам помочь, но только его помощи не хватает, а самое главное, что в это время он не успевает заниматься другими участками, которые тоже ждут от него помощи и советов. Главный инженер строительства С. Г. Погребняк на бюро горкома, когда слушал вопрос о механизации, обещал укрепить контуру кадров, но это так и осталось только словами.

В настоящий период перед на- шим коллективом стоят большие

Семинар пропагандистов

8 апреля состоялся семинар пропагандистов города.

Участники семинара с интересом прослушали доклад тов. Дин Да-цяо на тему: «Физкультурное социализма в Китае». Интерес к этой теме свидетельствует то, что товарищу Дин Да-цяо и присутствующему на заседании Чжоу Гуань-чжао было задано много вопросов, относящихся к строительству нового Китая, к жизни китайского народа. Все поставленные вопросы тайские друзья дали подробные, обстоятельные ответы. Эта встреча вылилась в теплое дружеское общение.

В программе семинара также был доклад тов. Цветкова А. Я. на тему: «Международное коммунистическое движение на современном этапе».

Автор добросовестно потрудился над подбором центрального практического материала, который будет использован пропагандистами в их практической работе.

Лекция тов. Дворецкого А. С. на тему: «О комплексной механизации и автоматизации производственных процессов как главном условии повышения производительности труда» вызвала значительный интерес у слушателей, которые обратились с рядом вопросов к лектору.

Участников семинара особый интересовала практическая сторона в решении этой проблемы — как она выглядит в жизни.

В заключение семинара был прочитана лекция тов. Балашовым «О международном значении XXI съезда КПСС».

Семинар, безусловно, поможет пропагандистам в улучшении марксистско-ленинской пропаганды.

И. Малков.

Задачи. Механизаторы и ремонтники полны решимости выполнить план первого года семилетки к 15 декабря, хорошо подготовиться к весеннему сезону. Годовую выработку на одного рабочего решено довести до 35 тысяч рублей, обеспечить годовую выработку на экскаватор емкостью 0,5 м³ и выше 125 тысяч на 1 м³ емкости ковша, по бульдозерам емкостью менее 0,35 м³ — 65 тысяч м³ на 1 м³ емкости по бульдозерам — 3000 м/ч на одну машину, по башенным и автомобильным кранам — 29000 м/ч на одну машину. Повседневно ведет коллектив борьбу за высокое качество работ и культуру производства.

Отрадно отметить, что наш коллектив в первом квартале текущего года работал лучше, чем в минувшем году. Квартальный план конторы выполнила. Но возможностей трудиться еще у нас много, а мы их полностью не используем. Долг ремонтируемых и механизаторов — полнее использовать все механизмы и тем самым помочь строителям досрочно выполнить план первого года семилетки.

Г. Буз, начальник конторы строймеханизации.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Три письма

Среди писем, поступивших в редакцию, оказались три маленьких письма, которые мы решили сегодня напечатать рядом. Они пришли в один день и во всех рассказывается об отношении к труду, к людям.

Автор В. Папенков рассказывает о душевном отношении прораба Семевского к молодым, еще не имеющим квалификации рабочим на строительстве. Так должен относиться к своим обязанностям, к товарищам по работе каждый советский человек. Это черты строителя коммунистического общества.

О другом отношении к людям рассказывает автор Г. Спиридонова. Кажется, работа в бане — не великое дело, но каждое дело почетно, если оно служит на пользу человека. Иного мнения, видимо, тов. Туркин. По его вине в этот банный день люди, пришедшие с работы, чтобы помыться, потеряли зря время и ушли из бани с плохим настроением. Вот о людях-то и надо было подумать Вам, тов. Туркин. И не только Туркину. Хорошее настроение создаем все мы добросовестным отношением к труду, заботливым и внимательным отношением к человеку.

Душевный человек

В наши дни многие юноши и девушки мечтают стать строителями. До приезда в Дубну члены нашей бригады не имели представления о строительных профессиях. С приходом на стройку бригада была направлена на работу к прорабу В. В. Семевскому. Он дал нам большую помощь в овладении строительными специальностями, многому научил нас.

Первое время мы работали на земляных работах, затем укладывали бетон. Все это не легко нам давалось. Но прораб Семевский помогал нам во всем, показывал, как нужно

лучше работать, прививал нам любовь к строительному делу. Душевный он человек.

В настоящее время мы осваиваем специальность каменщика. Уже достигнуты первые успехи. Хорошо трудятся С. Фуртов, А. Сапачук, тт. Кутенко, Карпенко, Мидловец, Пежковский.

Работая под руководством прораба Семевского и мастера Клушина, члены нашей бригады добиваются новых успехов в повышении производительности труда и улучшении качества работы.

В. Папенков,
член бригады каменщиков.

Разве так надо работать тов. Туркин?

Не раз читали мы в газете, что в бане у нас то воды горячей нет, то пар, то вообще холода. Бродя и наладилось дело в последнее время, а все же бывает такой раз в бане прохладно и вода чуть тепленькая. Так вот было и совсем недавно. Пришли мы в баню первые — думаем, раньше освободимся, и людей меньше в мыльной. Вошли, а там ветер гуляет, все форточки открыты, а вода, что парное молоко. Забились мы в парную на верхнюю полку погреться, позвали банищицу.

«Почему холодно? — спрашиваем. — Кто у вас воду греет?» «Слесарь Туркин», — отвечает. Ну, смекнули мы, почему вода нагреться не успела — этот слесарь Туркин с нами в один час к бане-то подошел. Где ж ему успеть воду и баню нагреть!

Вот этого иной раз бывает у нас в бане холодно. Не думаете ли слесарь Туркин о людях, не занимается ли ими строителям, добровольно и с планом первого года?

Г. Спиридонова.

Городу нужен рынок

По утрам во многих подъездах домов можно слышать: «Кому молока, сметаны?» или «Продаем картофель», «Кому нужна рыба?» и пр. Обычно это бывает в 6—7 часов утра. Разбуденные жильцы открывают двери своих квартир и призывают к порядку калозиц, предлагающих молочные товары, картофель и т. п.

И все это происходит только потому, что в городе продолжительное время нет рынка. Долгое время горсовет выбирал место для его строительства.

На этот вопрос уже решено. Более желающих тому места рядом с Ленинградской улицей начали строить рынок. Вчера закончено сооружение павильона, на котором находилась большая вывеска: «Большой рынок». Казалось, наконец-то нужно сделать, чтобы рынок начал работать, но строительство его прекратилось. В чём же причина?

Возникает вопрос, когда же в нашем городе откроется хозяйственный рынок?

А. Петровская.

Депутаты горсовета



Петр Степанович Сергин, председатель исполнкома горсовета.

Когда у нас будет постоянный тренер?

Осенью 1958 года в нашем городе была создана секция баскетболистов. Тренировали товарищи А. Дунайцев и В. Смирнов. Они поочереди проводили занятия два раза в неделю. Но, к несчастью, В. Смирнов заболел, а у А. Дунайцева большая жена. Теперь нас уже никто не тренирует.

А женская баскетбольная команда необходима, мы должны участвовать в соревнованиях. Когда же наша секция будет иметь тренера?

Группа баскетболисток.

От редакции. В редакцию неоднократно поступают письма, в которых спортсмены жалуются на недостаток тренеров. Об этом говорили футбольисты, теннисисты,

а вот теперь баскетболисты. Трениры, конечно, нужны, но их ли сессии, а в первую очередь Совету спортивности, подумать о подготовке тренеров общественников. Есть у нас разницы, с кими надо поработать — и дело пойдет. Есть у нас и опытные работники по спорту, имеющие специальное высшее образование. Скажите, достаточно, надо только привлечь их по-настоящему. Надо от разговоров перейти к делу, тогда мы сумеем отыскаться от иждивенческих настроений в спортивно-физкультурной работе.

К чему привела волокита

Строители широким фронтом ведут строительство жилых домов 15 квартала, детских учреждений, с каждым днем растут ярусы за ярусом главного корпуса больницы. В марте заложены фундаменты под два общежития, и мы должны на днях уже приступить к кладке стен. У строителей сейчас есть возможность приступить к сооружению фундаментов 38-квартирных домов в 17—18 кварталах. 2 апреля высвободился с 14 квартала экскаватор, автомашины и 60 рабочих. Правда, по титульному списку работы на этих домах должны быть начаты в III квартале 1959 года, но определение его не вредно.

Руководство управления строительства запросило у отдела архитектуры и строительства горсовета разрешение на производство работ на этом участке. Но, чтобы не терять времени на ожидание разрешения на производство работ (так как строительный сейчас есть возможность приступить к сооружению фундаментов 38-квартирных домов в 17—18 кварталах), 2 апреля высвободился с 14 квартала экскаватор, автомашины и 60 рабочих. Правда, по титульному списку работы на этих домах должны быть начаты в III квартале 1959 года, но определение его не вредно.

Молодцы, ребята!

Каждый день к нам все больше и больше прилетает пернатых друзей из теплых стран. И нашими школьниками уже немало сделано новых скворечников, на дне только около дома № 50 по Морской улице ребята установили сразу три новых скворечника.

Полезное это дело — ведь скворцы уничтожают вредных насекомых.

Для вас, друзья из теплых стран,

Скворчик сделал мальчики,

Прибил к сосновому стволу —

И заработал похвалу.

В. Павлов.

Чеченско-ингушская АССР. В колхозах и совхозах республики идет сев яровых культур.

В сельхозартели «Красный пахарь» Каргалинского района на севе ячменя хорошо работает тракторист Семен Бодлырев. Он систематически перевыполняет нормы.

На снимке: тракторист Семен Бодлырев и сельхозник Владимир Труфман ведут сев ячменя.

Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС

По следам наших выступлений

«Куда же идти за помощью?» под таким заголовком была напечатана заметка Н. Уварова в № 28 нашей газеты. В ней говорилось о том, что в новом доме на улице Заречной много строительных недоломок, текут крыши и трубы, происходит утечка газа.

Как сообщил мастер по газификации тов. Смирнов, была создана комиссия из трех человек для проверки утечки газа в квартире Уварова. Комиссия установила, что утечка газа не обнаружена.

Оказывается, жители этой квартиры не получили подробной инструкции пользования газовой плитой, в результате крыши за крылись монолитом и произошло ее обрушение.

В настоящий момент жильцы про консультированы в газовой службе отремонтированы духовка плиты и крыши, заменены форточки. Установлены новые форточки на крыше и ванной. Но все же монолит ванной на крыше пока не ремонтируется, пока не сделаны крыши и ванной.





АПРЕЛЬ.

Фотоэтюд Н. Печенова.

Рыболовство и спорт

В воскресенье на рыбалке

В ясное солнечное воскресенье невозможно усидеть дома, особенно в городских квартирах. Не удивительно, что на ледяных берегах Волги, в ее старом русле, в нижнем бьефе шлюза, в первом и во втором заливах Московского моря в это воскресенье было очень много рыбаков и просто гуляющих.

Яркое весеннее солнце щедро дарило свои лучи, и сидящие на льду раскраснелись, загорели не хуже, чем летом. Свежий здоровый воздух опьянял. Некоторые рыбаки, сидя над лункой в ожидании клева, вачинили «склевать» носом. Но стояло какому-нибудь счастливцу вытащить рыбку, как все оживились. Бездесущие ребяташки наперегонки бежали к рыбаку, чтобы захватить свободную лунку поближе к «счастливому месту».

Сидеть спокойно у ребят не хватало терпения, они то и дело подтрунивали друг над другом. «Помнишь, Вася, как подвели тебя однажды окунь?». Вася красивел, но тут же находил ответ: «Уж молтал бы, сам из «тройки» вытянуть не можешь, ерши жевают!». Веселое настроение ребят передается взрослым. Солидный рыбак, узыбалась, кричит своему другу: «Иван Иванович! Иди-ка сюда, рыбу на корню привез!». Иди садись на «счастливую лунку», к ветеру обязательно клюнет!» Иван Иванович, статный мужчина с пышными усами, смехом, отвечает приятелю: «Ты бы, Василий Игнатьевич, чем зря сидеть, сходи бы

к блеснельщикам, может, кто из них продаст судака!».

Чуть поодаль, в группе тесно сидящих рыбаков произошло какое-то движение. Это снова «позволо» Николаю Георгиевичу. Он вытащил крупного подлещика.

Близкайшие соседи не выдержали, окружили удачливого рыбака и наперебой спрашивали: «На что он ловит? Что за наживка? Какое сечение лесы? Как нужно подсекать?».

Один рыбачок отделился от группы и направился к кромке льда, поближе к руслу реки. Выбрал место и начал долбить лунку. Но... лед под ним треснул, и смелчик погрузился в ледяную воду вместе с шапкой. Вот что значит быть неосторожным! К нему тотчас же бросились на помощь, подали веревку от пешни, вытащили на лед. «Герои дня» окружили со всех сторон,сыпались советы, кто-то дал ему выпить из термоса горячего чая. Каких только эпизодов не бывает на рыбалке! Особенно весной, когда пошел лещ.

Неискушенные люди считают рыбалку скучной, никчемной забавой и тратят свой досуг на карты в прокуренной комнате за бутылкой вина или за кружкой пива. И, прида на работу, жалуются на разбитость, головную боль, доказывают, что понедельник — тяжелый день, нужно сходить в амбулаторию.

Воскресный же день, проведенный на рыбалке, на солнце и воздухе — прекрасный отдых для людей всех возрастов.

А. Кондратьев.

Первенство города по волейболу

Начались финальные игры первенства города по волейболу среди мужских команд.

В финал вышли команды: ЛВЭ — первая команда, ЛВЭ — вторая команда, АХУ, ЛЯП, команда молодых строителей.

Результаты игр финала следующие:

АХУ — ЛЯП — 1:3.

ЛВЭ, вторая команда — строители — 1:3.

Строители — АХУ — 3:2.

ЛВЭ, первая команда — ЛВЭ, вторая команда — 3:2.

Б. Сейфуллин, председатель Совета ДСО «Труд».

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

За труд и спорт

Мятеж в Тибете и планы империалистов

ПОСЛЕ подавления мятежа в Тибете один из верховых руководителей ламаистской церкви панчен-эртии, исполняющий обязанности председателя Подготовительного комитета по созданию Тибетского автономного района, обращаясь к соотечественникам, сказал: «Все вы обязательно должны уметь отличать правду от неправды, добро от зла». Активная поддержка, оказываемая тибетским духовенством и гражданским населением мероприятием Государственного Совета КНР по ликвидации мятежа, говорит о том, что тибетский народ прекрасно понимает, на чьей стороне

периалисты не могут не совать носа в чужие дела. Их повышенный интерес к мятежу в Тибете, разумеется, не случаен. Прежде всего они и их подручные члены потрудились над организацией самого мятежа. Американская печать откровенно сообщала о том, что чанкайштская банды оказывала помощь мятежникам оружием и материалами. Шумиха, поднятая западной реакционной печатью вокруг ликвидации контрреволюционного мятежа в Тибете, преследует вполне определенные политические цели.

Меньше всего печать монополий заботится о том, чтобы открыть правду от неправды, добро — все то, что способствует отравлению международной атмосферы. Буржуазная пропаганда решила извлечь из разгрома шайки изменников в Тибете все, что возможно, в своих грязных целях. Государственный департамент США поспешил лицемерно выразить свое «глубокое сочувствие» тибетскому народу. А Организация всемирной церковной службы даже отправила продукты, одежду и медикаменты в «критические» районы, где собираются тибетские «беженцы» (под «беженцами» имеются в виду еще не ликвидированные шайки мятежников).

Вся пропагандистская машина империализма пущена в ход для распространения клеветы против Китайской Народной Республики. Крупнейшая американская газета «Нью-Йорк таймс» не стесняется заявлять, будто бы «из религиозной системы тибетского общества предпринято фронтальное наступление (!)». А между тем известно, что китайское правительство всегда уважало и уважает религиозные чувства и обычай тибетского народа, чем снискало себе глубокую симпатию последователей буддизма. «Мятежники, — заявил председатель Китайского буддийского общества Широба Джалло, — пошли против воли

тибетского народа, изменили свою родину, а также догматам буддизма, и им этого не простят ни государственные законы, ни догмат буддизма».

И

сторонним

воплем реакционной пропаганды вторглись голоса шавок с Тайваня. Новоизбранные «защитники» буддистской религии не скрывают, что их пытливые глаза направлены на земельные расчеты: они хотят спекулировать на религиозных традициях азиатских народов. Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс Спенсер Музя поведал журналистам, что, по мнению гоминидов, «большинство людей в Азии, в особенности религиозные элементы, будет возмущено, что в Тайбэе изображается как попытка коммунистов подрывать буддизм в Тибете». Впрочем, гоминиды не сами додумались до этой «идеи». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявила, будто бы события в Тибете нанесли сильный удар по политике мирного сосуществования. Вот в чем дело! Империалисты хотели бы уничтожить основу основ независимой Азии — пять принципов мирного сосуществования, о которых разбиваются агрессивные замыслы колонизаторов. Организуя заговор в Тибете, империалисты еще раз разоблачили себя как заклятые враги народа Азии.

Но клеветническая кампания, связанная с событиями в Тибете, преследует еще одну цель: склонить Китай и тем самым усилить позицию тех, кто, вопреки здравому смыслу и интересам мира, уже который год препятствует допуску народного Китая в ООН.

Империалисты не учитывают одного: своим шумным сочувствием преступным заговорщикам они до конца разоблачают истинные цели мятежа в Тибете, враждебного национальным интересам тибетского народа, миру и безопасности в Азии.

Телевидение

Суббота, 11 апреля

Первая программа. 18.15 — Для школьников. Из истории борьбы рабочего класса Чехословакии. 19.00 — Последние известия. 19.20 — «Цирк на самодеятельной сцене». 20.05 — «Мелодии из оперетт». 21.05 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 21.50 — Художественный фильм «Колдунья». (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не разрешается). По окончании — Последние известия.

Воскресенье, 12 апреля

Первая программа. 11.00 — «День знаний». Плакаты «Физкультура!». 16.00 — Для самых маленьких. Мультипликационный фильм. 16.20 — Для школьников. «Клуб интересных встреч». 17.00 — Спортивная передача. 19.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Городской». (к 15-летию освобождения Одессы от фашистских захватчиков). 20.00 — Художественный фильм «Огонек в горах». Проведение Стalinabadской киностудии. 21.15 — Весенняя викторина. 22.30 — Последние известия.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

13 апреля

Лекция «О продлении жизни человека». Читает доктор медицинских наук, профессор М. Л. Сухаревич. Начало в 19 часов.

14 апреля

Художественный кинофильм «Ветер». Начало сеансов в 16.20. 22 часа.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК

Горкомхоз исполнкома Дубенского горсовета обязывает всех граждан города, имеющих собак, зарегистрировать их в горкомхозе до 1-го мая 1959 года.

Регистрация производится по предъявлении владельцем собаки, независимо от их породы, назначения и принадлежности, находящиеся на улицах и во дворах не на поводке, считаются бродячими и подлежат немедленному отлову.

Прививки производятся на вет-

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Арцимович Сергей Сергеевич, проживающий в городе Дубна, улица Ленинградская, дом 28, кв. 23, возбуждает дело о разводе с Бабаевой Антониной Гарасовой.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубна Московской области.

Зак. 386

8 апреля состоялся областной пленум КПСС. Пленум Московской области организован в борьбе за социалистическое будущее по сельскому хозяйству. На 1959 год.

С докладом по

выступила секретарь

О. И. Демянцева.

В прениях председатель кол

легинского краевого комитета Муромский, академик

Мособлсовета В. И. Сенкевич, председатель

Мособлсовета Ректор Московского

Пятигорского а

рального дома культуры, состоявшегося в выпуск 1959 года.

Утверждена комиссия по

будет проводить

ее входят сорок

фабрик, за

работников, советских,